

以香得名的黄香梅 寿星宫旁吐露幽香

快报讯 (通讯员 钟宣 记者 孙兰兰) 气温回暖,已到了赏梅的最佳时期。预计本周末梅花山梅花将开15%~20%。花情预报员们这几天在山上发现一些以香气出名的梅花品种,如黄香梅,已悄悄绽放吐露幽香。

梅花的香味清逸幽雅,沁人心脾,被称之为香、幽香。这种香气还有药用功效,细品梅香可以清神提神、解润气。梅花山的首席花情预报员邱庆华告诉记者,在梅花山114个登录品种中,有几个就是以香得名的稀有品种。最有代表性的是黄香梅,其中一个品种“南京复黄香”的特色是花繁密、花浅碗形、重瓣、花甜香;而“单瓣黄香”花

小贴士

本周最佳游览路线:金陵1号门(石柱子大门)→石象路→大象→梅花山南坡→博爱阁(山顶)→梅花山东城下山→孙权墓→梅花山大草坪

推荐理由:目前,在梅花山南坡,从寿星宫到博爱阁的路边,早梅相对集中绽放,是赏梅的最佳路线。既可以沿途赏梅,又可以抵达大草坪观赏精彩演出、品尝美食。



相关新闻

四只小企鹅 明后天巡游梅花山

快报讯 (通讯员 钟宣 记者 孙兰兰) 明天上午,第十三届中国南京国际梅花节将举行隆重的开园仪式。记者了解到,本周末,海底世界4只可爱的洪氏环企鹅也将上山巡游赏梅。

昨日下午,江苏省首届“梅花小天使”选拔赛南京赛区将在南师附小举行启动仪式。作为梅花节系列活动之一,明后两天上午11点,南京海底世界的4只洪氏环企鹅将乘坐“敲敲小车”,和小朋友们一起游览石象路、梅花山。洪氏环企鹅又称秘鲁

企鹅,生活在秘鲁一带的南美洲西海岸,是分布最接近赤道的企鹅,气温在20℃以下,对它们来说都是安全的。

在和小企鹅亲密接触之余,小朋友还可欣赏到优美的少数民族歌舞表演。据悉,梅花节期间,中山陵景区还推出了方便小朋友们的赏梅优惠措施。凡身高1.5米(含1.5米)以下儿童游览梅花山,凭本人所持儿童赏梅优惠券,每人可购买价值10元的儿童游园优惠票,此优惠券还可以在海底世界享受便宜10元的门票优惠。

灵谷寺旁梅花坞
曾是明代赏梅地
现在说到赏梅,南京人首先就会想到东郊的梅花山,然而,南京地方志专家陈济民告诉记者,东郊赏梅在明代就已盛行,只不过地点并不在现在的梅花山,而是灵谷寺旁的梅花坞。

而现在的梅花山,其实到了民国才开始有成片的梅

花。这里原名孙陵岗,是东吴大帝孙权的墓址。1929年孙中山先生奉安中山陵后,当时的国父陵园管委会于孙陵岗建中山陵园纪念性植物蔷薇科花木区,栽培了大片梅花。俗称梅花山。后来品种逐年增多,形成了梅林胜景,1944年梅花山正式取代了孙陵岗。如今,这里已成为“天下第一梅山”。

而东南大学的梅庵,同样也见不到梅花,倒是有一株南京最古老的树——六朝松。薛光说,这个名字是为了纪念以前住在这里的清末著名教育家、书画家、原两江优秀师范校长李瑞清。李瑞清字梅庵,他一生喜梅,旧居也叫梅庵。

据了解,明代初年,梅花坞成为隶属于皇家的梅园,梅树上都悬挂着写有“御用”的木牌,因此游人虽然流连于梅花美景,但绝对没人敢攀折花枝。清代以后,梅花坞消失,仅存地名。

而现在的梅花山,其实到了民国才开始有成片的梅

花。这里原名孙陵岗,是东吴大帝孙权的墓址。1929年孙中山先生奉安中山陵后,当时的国父陵园管委会于孙陵岗建中山陵园纪念性植物蔷薇科花木区,栽培了大片梅花。俗称梅花山。后来品种逐年增多,形成了梅林胜景,1944年梅花山正式取代了孙陵岗。如今,这里已成为“天下第一梅山”。

而东南大学的梅庵,同样也见不到梅花,倒是有一株南京最古老的树——六朝松。薛光说,这个名字是为了纪念以前住在这里的清末著名教育家、书画家、原两江优秀师范校长李瑞清。李瑞清字梅庵,他一生喜梅,旧